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Remis

Rozwiązanie autorskie 1 Se2+  S:e2+  2. gf7 a2  itd., ale okazało się, że po 2… Ge6+
czarne wygrywają.  

Oto poprawka. Straciliśmy ciekawą ofiarę skoczka, ale zyskała ekonomia - jest o 
dwie bierki mniej, tak że nie jestem pewien czy studium w sumie na tym nie zyskało!
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1. f7 a2! 1… Sd4+ 2. K:a3 Se6 4. Sb3+ K~ 5. Sd4! =. 2. K:a2.  2. f8H? a1H z 
wygraną.  2… Sdc3+. Po  2… Sec3+? 3. Ka1! Czarne nawet przegrają!
3. Ka3!  3. Ka1? Sd4! z matem, 3. Kb3? Ge6+ ze zdobyciem pionka.  3… Sb1+ 4. 
Ka2!  Białe wykorzystują zablokowanie pola b1 – nie ma ruchu 4… Gb1+??  Ale nie 



4. Ka4? Sec3+ 5. Kb3 Ge6+  6. Sc4 G:f7 i pata nie ma, bo pion b4 nie jest 
zablokowany.
4… Sbc3+. Czarne zauważyły, ze zablokowały sobie pole b1  i zmieniają plan. 4… 
Sec3+? 5. Ka1! z wygraną białych.  5. Ka3! Sb5+. Licząc na wykorzystanie tego, że 
pole b1 jest wolne po 6. Ka2? Gb1+! 7. Kb3 Sed4+ 8. Kc4 Ga2+ z wygraną, ale teraz
można pójść królem w drugim kierunku:  6. Ka4! Sec3+ 7. Kb3 Ge6+ 8. Sc4 G:f7  
pat, bo pion b4 jest zablokowany. 

W studium tym można dopatrzyć się problemowej idei  unikania duali:  po szachu 
skoczkiem z e2 na c3 białe maja dwa pozornie równorzędne  ruchy: Ka2 i Ka4, ale 
okazuje się, że przy drugim skoczku stojącym na b1 poprawne jest tylko Ka2 , a przy
tym samym skoczku stojącym na b5 poprawne jest tylko Ka4.


